

Прогрессив всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП  
и райсовета депутатов трудящихся

„Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах... явится первым залогом успеха“.

М. И. КАЛИНИН.

### КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Основной решающей силой в колхозном производстве являются женщины. Именно поэтому важно уже сейчас подумать о том, чтобы для всех матерей-колхозниц создать необходимые условия для производительной работы в колхозном производстве. Одним из важнейших мероприятий вовлечение всех колхозниц-матерей в активную работу на полях является организация и работа детских яслей и детских площадок.

Правильно поступают передовые колхозы нашего района. Они оценили всю силу, большое значение детских яслей на весенне-летний период и заблаговременно готовятся к открытию их. Так, колхозы «12 Октябрь», Макаровского сельсовета, «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета, им. М. Горького, Лужайского сельсовета и другие не только выделили необходимые фонды продуктов питания, но и подобрали соответствующее помещение для яслей, приобрели необходимый инвентарь. Руководители этих колхозов побольшевистски отнеслись к этому важнейшему мероприятию.

Однако, не мало в районе и таких руководителей колхозов, которые сознательно срывают подготовку к организации яслей. Председатель колхоза «Красная Фадья» тов. Бровкин категорически отказался создавать фонды питания для детских яслей. «Нам ясли не нужны, мы люди взрослые и без них обойдемся» — заявляет этот горе-руководитель. Колхозы «Безбожник», «16 Октябрь», им. Беляева, «Лесоруб», «Всходы Ильича» и другие не удосужились до сего времени выделить фонды питания и подыскать помещение для детских яслей. В этих колхозах нет необходимого инвентаря и приобрести нить не собирается. Руководителям колхозов видать невдомек, что такое пренебрежение к организации детских яслей приведет к тому, что десятки матерей колхозниц вынуждены будут в период весенне-летних работ находиться дома, а следовательно колхоз будет ощущать недостаток в рабочей силе.

Надо сказать, что вопросом детских яслей в колхозах плохо занимается райземагдел. Заведующий райво т. Вахтанг считает, что его миссия заключается только в выделении фондов питания для детей. К сожалению, и эта работа во многих колхозах не проведена.

До весенне-посевных работ осталось мало времени. Районный земельный отдел и райздрав должны принять все меры к тому, чтобы подготовка к открытию детских яслей в колхозах была проведена в ближайшее время. Нужно добиться во что бы то ни стало, чтобы в каждом колхозе на весенне-летний период были созданы детские ясли.

### ПОЛКОВОДЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ



Слева направо: Генерал-майор П. А. Белов, генерал-лейтенант Л. А. Говоров, Герой Советского Союза генерал-майор Д. Д. Делкшенко, генерал-майор Б. К. Рокоссовский, генерал-лейтенант И. В. Болдин.

Фотохроника ТАСС.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА)

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 1 бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддерживаемое танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и авиационную горючку. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить бое-

вые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

Восемь вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки по вернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты по пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских грузов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К.

### Блестящая победа советских летчиков

Прикрывая наступления наших частей на одном из участков Калининского фронта, летчики капитан Песков, Ефремов, Дюхов и Журич и старший лейтенант Ловейкин встретились с 30 самолетами противника. Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики вступили в бой. Он длился 25 минут на высоте 1500 метров. Сбив 5 и повредив 2 вражеских самолета, советские летчики без потерь возвратились на свой аэродром.

и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Георгий Бредев рассказывал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это не обученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в д. Фомичева Н. И. 20 домовиков. В числе погибших: Фомичев В. И. — 45 лет, его дочь: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — 1 года. Семенов П. С. — 40 лет, его дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет. Сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» тт Кузин, Ковалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем предполагалось по норме.

### В последний час

### Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, сварядов — 6040, мин — 15481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4170, стереотрубы — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 23 марта противник потерял убитыми свыше 16 тысяч солдат и офицеров.

### СОВИНФОРМБЮРО.

### — ПО РАЙОНУ — Инспектора по качеству

Политотдел Шахунской МТС в каждом колхозе из пожилых колхозников выделяет общественных инспекторов по качеству. Инспектора по качеству будут следить за ремонтом инвентаря, качеством семян, за правильностью пахоты и сева.

### Организуется школа ФЗО

При Вахтангском лесозаводе организуется школа фабрично-заводского обучения. Школа будет готовить для лесобрабатывающей промышленности рамщиков, пилюставов, электромонтеров, токарей и рабочих других массовых профессий.

### Идет обучение севцов и пахарей

В ответ на обращение колхозниц сельхозартела «Сталинский пахарь», в колхозах Лужайского сельсовета развертывается подготовка севцов и пахарей. Всего по сельсовету выделено пахарей 35 человек, севцов 32. Колхозницы-женщины охотно изучают эти профессии. В колхозе им. Шверника обучение женщин-колхозниц уже закончено.



### Лесозаготовкам —военные темпы

#### Хороший пример

В Шестериковский участок на заготовку дров прибыли 9 женщин-колхозниц, которые ни разу не бывали на лесозаготовках и не знают правил рубки и раскряжовки леса. В силу этого 9 человек заготавливали 10 кубометров в день.

Тогда в бригаду был назначен из кадровых рабочих инструктор-бригадир Файзрахманов Нурмухамед, который сразу же произвел расстановку сил внутри бригады. Одного человека поставил при себе вальщиком, трех человек на раскряжовку хлыста, из них один лущик; 3 человека на обрубку сучьев и 2 человека на сборку сучьев.

Кроме того тов. Файзрахманов, соблюдая технику безопасности, рубку леса на пасеке открыл с обеих концов; из них на одном участке идет валка леса, а на другом очистка хлыста и укладка дров в поленницы.

При такой организации труда в бригаде непрерывно растет производительность труда. В первый день, вместо 10 кубометров, как это было раньше, бригада дала 22, второй день—24 кубометра или 129 процентов нормы выработки. Этот метод нужно применять и во всех других лесных бригадах. М. Дубинов.

#### Выходит боевой листок

На Рябчинском участке лесозаготовок выходит боевой листок. Браверский участок тов. Прозоровой был самым отстающим. После того как об этом написали в боевом листке, участок выправился и сейчас является передовым.

Пять дней тому назад Рябчинский участок план лесозаготовок выполнял на 60 процентов. Сейчас, благодаря усилению массово-политической работы среди лесорубов, он его ежедневно перевыполняет.

## В Извале плохо ремонтируют инвентарь

### Надо руководить, а не предлагать

Еще в декабре прошлого года на совещании передовиков сельского хозяйства было принято решение создать ремонтные пункты и развернуть подготовку сельскохозяйственного инвентаря к севу.

Но как были «созданы» они в Извале? Председатель сельсовета т. Долгих знает, что в этом колхозе есть кузница—ну и прикрепляет к ней 3-4 колхоза. А есть ли там кузнец, достаточно ли оборудования—этим он не интересовался. И получилось, что в колхозе им. Буденного создан ремонтный пункт без кузнеца.

Колхозы «Новая жизнь», «1 май» и им. Кагановича успешно провели ремонт. Но этот успех не был подхвачен исполкомом.

18 марта при исполнении было созвано совещание председателей колхозов с вопросом подготовки к весне. Заслушав несколько докладов с мест, т. е. председателей колхозов, совещание выносит решение: «Предложить всем председателям колхозов немедленно приступить к ремонту инвентаря».

Но это решение не изменило положения дел с инвентарем в колхозах. Инвентарь не ремонтируется и до сего времени, говорят, что нет кузнецов, в то время как в ряде колхозов были случаи отказа кузнецам, предлагающим свои услуги колхозу. Так было в колхозе «Сокол», «Смычка» и им. Буденного.

Дать конкретное задание каждому председателю колхоза, каждому депутату сельсовета, а потом деловито, строго, по-большевистски спросить выполнение—вот что надо было сделать на этом совещании. Не предлагать, а руководить, руководить действительно, твердо и оперативно—вот обязанность исполкома Извальского сельсовета.

Б. Зеленков.

### Беспечность к добру не приведет

Колхозники вспоминают, что когда-то в кузнице колхоза «Коммунар», стучал молот. Кузнец начинал ремонтировать плуги и бороны. Но вскоре, однако, в кузнице все стихло. Шло время. Снег заваливал бороны и плуги.

Председатель колхоза тов. Шляков занимался то тем, то другим, а ремонт инвентаря забывал. Однажды на собрании ему напомнили колхозники о том, что надо ремонтировать инвентарь.

— Надо, надо,—как бы между прочим сказал председатель.

Тогда снег еще был неглубоким, бороны и плуги можно было извлечь из-под него и закончить ремонт. Но тов. Шляков к этому требованию колхозников отнесся безответственно. А когда основательно погуляла метели, плуги, бороны, телеги и другие сельскохозяйственные орудия бесследно скрылись под снегом. Но и это не встревожило председателя колхоза. Он спокойно сказал:

— Весной вытает.

Пришла пора решающей подготовки к весеннему севу. А Шляков продолжает ждать, когда вытает из-под снега плуги и бороны, чтобы закончить их ремонт. Но председатель колхоза очевидно не подозревает, какой вред наносит он своим ожиданием колхозу и государству. Когда вытает инвентарь, тогда поздно будет его ремонтировать, тогда надо будет пахать да сеять.

Преступная беспечность Шлякова к добру не приведет.

Л. Шлякова,  
бригадир колхоза.

### И телеги должны быть готовы

Председатель колхоза «Смычка» тов. Малинин еще осенью отремонтировал плуги и бороны, но оставил неотремонтированными телеги. Они где-то все разбитые, изломанные валяются под снегом.

Тов. Малинин и не проявляет о них беспокойства—ну что, мол, телеги, отремонтируем и летом. Поэтому он отказал двум кузнецам, которые просили у него работы. Малинин рассуждает, что люди работают на лесозаготовках—зачем же сейчас кузнеца нанимать?

Странное и вредное рассуждение. Дело, конечно, не в том, что людей нет дома, а в том, что тов. Малинин не хочет ремонтировать телеги.

Может случиться, что в весенне-посевную кампанию т. Малинину не на чем будет подвести семена в поле. Если говорить о готовности колхоза к весне, так и телеги должны быть готовы, так же, как и плуги. А. Борков.

### Машины портятся

В колхозе «Комсомолец», весь инвентарь—плуги, бороны, селки, жнейки, конные грабли и телеги—находятся под снегом. Она разбросаны у кузницы, подле конного двора или просто в поле. Ни бригадир, ни председатель колхоза тов. Брагин не знают, где теперь искать инвентарь.

Весь инвентарь требует основательного ремонта. А в колхозе нет кузнеца. Его можно было бы найти, но тов. Брагин кроме разговоров, ничего не делает. Он всю зиму собирался подыскивать кузнеца—и не подыскал. Он весь март месяц говорил об этом, а результаты те же.

Время требует быстро предпринять практические дела, или иначе тов. Брагину нечем будет пахать и сеять. М. Балюл.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### 200 тысяч казенных и умерших от голода

Представители греческого правительства, находящиеся в Египте, заявили, что в Греции от 150 до 200 тысяч человек умерли от голода, болезней или казнены оккупантами. Особенно страшных размеров достигает детская смертность.

По подсчетам одного из представителей греческого правительства, половина населения страны, насчитывающей 7 миллионов жителей, может умереть до окончания войны. Оккупанты уничтожают население целых городов. Так, подозревая жителей городов Аликинос и Кананпос в помощи партизанам, оккупанты перебили все население, а города сожгли. (ТАСС).

#### Ожесточенные бои в Югославии

В районах Валево, Горный Милановац и других возобновились ожесточенные бои. Крупный партизанский отряд, действующий в Валевском округе, в борьбе против оккупантов применяет артиллерию и минометы. Один из партизанских отрядов, действующих в районе Косово, захватил большой немецкий обоз с продовольствием и боеприпасами.

Попытки фашистских отрядов обнаружить базы партизан остаются безуспешными. Население активно помогает партизанам, скрывая их от карательных отрядов. (ТАСС).

#### Как свирепствуют гитлеровцы во Франции

В газете французских эмигрантов в Америке «За победу» напечатан секретный отчет префектов оккупированной зоны Франции. В нем описываются репрессии германских оккупационных властей в июне 1941 года.

В одном из разделов отчета в числе других жестоких репрессивных мер приводятся 15 смертных приговоров в Париже и в северных департаментах. Смертные приговоры внесены главным образом за саботаж. Здесь же говорится об аресте на севере Франции 200 «агитаторов» и о заключении в тюрьму в городе Ножан-ле-Ротру (департамент Эр и Луар) несколько юношей, которые «свистели в театре, когда шла новая немецкая пьеса».

В разделе отчета, озаглавленном «грабежи», приводятся многочисленные случаи захвата германскими солдатами крестьянского скота, порчи предметов домашней обстановки, разрушения жилищ. (ТАСС).

#### Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

КЛУБУ Сяского комбината срочно требуется механик на звуковой киноаппарат. Оплата—по соглашению. Обращаться по адресу: Сява, завном.

### Обзор печати

#### Боевая газета

В Шахунской МТС в начале зимы с ремонтом дело обстояло плохо. Ни план, ни график ремонта не выполнялись. Прошел январь, а положение почти не изменилось. Тогда большую агитационную работу за быстрейший ремонт машин развертывает стенгазета «За механизацию». С первого же номера, вышедшего в феврале 1942 года, газета обращает внимание читателей на важность ремонта тракторов. Над всем текстом газеты—яркий лозунг: «Ремонт тракторов—это заказ фронта». А ниже дается подборка на эту тему из жизни МТС и МТМ.

Говоря о завершении ремонта в сров, передовая стенгазета, озаглавленная «Ремонту тракторов—темпы военного времени», призывает:

«Чтобы закончить ремонт в срок, от коллектива рабочих требуется не только напряженность всех сил, но и образцовый организованности, находчивости и сметки».

Стенгазета подробно рассказывает о недостатках в ремонте и требует устранения их. В мастерских с рабочими не проводились громкие читки газет и беседы. На эту тему стенгазета поместила статью тракториста тов. Голубева. А в следующем номере дается заметка «По следам критики», в которой сообщается, что статья тов. Голубева обсуждалась на партийном собрании, которое выделило для работы агитаторами в мастерских тт. Бурдина, Вилкова и Соловьеву. Читки с рабочими и служащими теперь проводятся.

Кроме того, эта статья вызвала интерес к агитмассовой работе и у самих трактористов. Бригада т. Блохина, беря на себя фронтные обязательства, одним из пунктов записала: «Организовать ежедневную читку газет в своей бригаде». Стенгазета поместила фронтные обязательства тов. Блохина. Но не просто поместила, а в последующих номерах печатает их выполнение.

Каждый номер стенгазеты проплетен единой целью—как можно быстрее и лучше отремонтировать машины. Газета беспощадно разоблачает все недостатки, мешающие достижению этой цели. Вот тракториста Румянцева не хочет честно работать, разгуливает по мастерским, заложив руки за спину. Первое выступление газеты не повлияло на Румянцеву. Появляется второе и третье. Наконец, стенгазета добивается того, что Румянцева улучшает свою работу. Разоблачая лодыря Полозова, стенгазета пишет:

«Молотобоец тов. Полозов на работу опаздывает каждый понедельник. У него есть стремление как можно меньше поработать, а побольше отдохнуть».

В дополнение к стенгазете редакция выпускает иллюстрационную листовку под заголовком «Колючка». Заголовок листовки очень соответствует ее назначению. Горе тому, кто попадет под иголку «Колючки» Дело в том, что здесь даются живые и острые карикатурки с соответству-

ющими надписями. Бочки с керосином и с другим горючим разбросаны по двору МТС, никем не охраняются. В «Колючке» можно видеть такой рисунок: над разбросанными бочками реет что-то богоподобное. А внизу читаем: «Директор: да спасет их бог...»

Или еще. Бухгалтер МТМ т. Крупин запутался с годовым отчетом. Мы видим в «Колючке» бородастого дядю, обложившегося книгами, бумагами, счетами. А внизу читаем удачно перефразированное изречение отца Пимена из трагедии А. С. Пушкина «Борис Годунов». «Еще одна последняя проводка, и я закончу годовую отчет».

Стенгазета «Колючка» очень хорошо оформляется. В этом очень большая заслуга художника-редактора тов. Жуковой.

Очередного номера стенгазеты в МТС и МТМ ждут, она стала интересной, авторитетной. Ответственный редактор т. Бугрова и работники политотдела МТС сумели привлечь к работе в стенгазете массы. Заметки им пишут трактористы, кузнецы, токаря и другие рабочие.